
IL VERBALE DELLA GIURIA 
 
La giuria dei due premi, composta da Eleonora Bellini, Silvina Candussi, Giulio Martinoli, Carlo Milani, 
Paride Mercurio, e dall’assessore alla cultura Carolina De Nardo, riunitasi in seduta finale il 19 marzo 
2014, dopo avere esaminato tutti i lavori pervenuti al premio in forma anonima e dopo approfondita 
discussione, ha stilato la seguente graduatoria: 
 
 

PREMIO ANTONIO CERRUTI 
per un  racconto breve a tema “Alberi boschi fiumi” 

  
Vincitore il racconto n. 3: Il bosco dei sogni interrotti, di Aldo Ferraris  di Novara 
Secondo premio al racconto n. 7: Pescatori, di Sara Brugo di Novara 
 
 

PREMIO ARIODANTE MARIANNI 
per la poesia a tema “Alberi boschi fiumi” 

 
* categoria adulti 
 
Poesia vincitrice n. 3: “Alberi notturni”, dalla trilogia Nel taciuto la gioia di Paola Lucarini di Firenze 
Secondo premio alla poesia n. 1: Come Filemone e Bauci, di Rosa Maria Corti di Lenno (CO) 
 
* categoria ragazzi 
 
Poesia vincitrice n. 33: Solitudine di Silvia Giuliano della Scuola Secondaria Inferiore “Don Giovanni 
Rossi” di Varallo Pombia 
Seconda classificata n. 23: La pigra nebbia di Federica Fornasiero dell’ ITI “Leonardo da Vinci” di 
Borgomanero 
Terza classificata n. 10: Tutto scorre di Angelica Alampi della Scuola Secondaria Inferiore “Serafino 
Belfanti” di Borgo Ticino 
Segnalazione di merito a  Dislessia di Simone Capraro della Scuola Secondaria Inferiore “Don Giovanni 
Rossi” di Varallo Pombia. 
Segnalazione di merito anche alle classi III A e III C della Scuola Secondaria Inferiore “Don Giovanni 
Rossi” di Varallo Pombia per la varietà e l’efficacia delle modalità utilizzate nel raffigurare il tema del 
concorso. 
 
* categoria bambini 
 
Poesia vincitrice n. 12: L’attesa della primavera nel bosco di Giulia Pavarini  della Scuola Primaria 
Inferiore “J. e R. Kennedy” di Borgo Ticino 
Seconda classificata n. 5: Autunno di Eugenio Murazzi della Scuola Primaria Inferiore “J. e R. Kennedy” 
di Borgo Ticino 
Terza classificata n. 14: L’iride si colora di Leonardo Antonello della Scuola Primaria Inferiore “J. e R. 
Kennedy” di Borgo Ticino 
 
La giuria, consapevole del fatto che per favorire la partecipazione numerosa e creativa degli alunni è 
determinante l’impegno degli insegnanti, rivolge un sentito ringraziamento ai docenti Susanna Pastorello, 
Patrizia Storoni, Michelangelo Di Cerbo,  Francesca Fasolo, Annalisa Deiana Carla Bulla e Gabriella  
Lo Duca 
La cerimonia di premiazione si terrà domenica 6 aprile 2014 alle ore 15.30 alla Biblioteca Comunale di 
Borgo Ticino. 


